

阿卡耶夫被剥夺 吉尔吉斯斯坦 前总统地位

新华社比什凯克8月14日电 (记者沙达提)吉尔吉斯斯坦总统办公室13日发表声明说,吉过渡时期总统奥通巴耶娃当天签署法令,剥夺吉首任总统阿卡耶夫的前总统地位和豁免权。

声明说,阿卡耶夫罪行严重,吉总检察院将在法律范围内采取必要措施追究阿卡耶夫的刑事责任,并将其引渡回吉尔吉斯斯坦。

2005年3月,吉尔吉斯斯坦发生“郁金香革命”,阿卡耶夫携家人逃至俄罗斯,政权落入反对派领袖巴基耶夫手中。2010年4月,巴基耶夫也被反对派推翻,反对派领袖奥通巴耶娃组织临时政府当政,并宣布通缉巴基耶夫及其支持者,同时要求将其引渡回国。

美参院候选人 遭控“涉黄”

新华社8月14日电 美国民主党一名参议员候选人因涉嫌向一名女大学生展示色情图片等违法行,13日遭到指控。

这名候选人名为阿尔文·格林,现年32岁,是一名退伍军人。今年6月,他以黑马姿态在民主党初选中获胜,成为美国国会参议院南卡罗来纳州议席的候选人。

然而,格林获得党内提名的第二天,美联社就曝出他去年11月曾遭警方逮捕。

当地政府官员说,格林涉嫌进入南卡罗来纳大学一间计算机实验室,向一名女生展示互联网上的色情图片并提出前往这名女生的宿舍。

南卡罗来纳州里奇兰县检察机关本月13日以传播淫秽信息罪和未经对方同意交流淫秽材料罪对格林提起诉讼。

如果罪名成立,格林将面临最高5年监禁。

格林眼下尚未对两项指控作出回应。他先前接受媒体采访时拒接谈论相关事宜。在美联社报道格林曾遭警方逮捕后,南卡罗来纳州民主党领导层呼吁他放弃党内提名资格。不过,格林说,他将参加选举。

南卡罗来纳州法律禁止重罪犯在州内担任公职,至于能否担任国会议员,法律没有作出规定。

“中国归国者日中 友好之会”理事长

池田澄江的心声



8月13日,在日本东京,“中国归国者日中友好之会”理事长池田澄江在讲述自己的故事时陷入沉思。

“日本应当正视侵华战争历史,不仅应当向中国赔礼道歉,而且还要感谢中国人民养育日本战争遗孤的宽大胸怀。日本对中国发动了侵略战争,犯下了滔天罪行,但中国人民以善良的胸怀收养了日本战争遗孤,中国人民给了他们第二次生命,抚养长大后又把他们送回到日本,这是多么伟大的胸怀!这些战争遗孤是中国人内心地善良的象征。”“中国归国者日中友好之会”理事长池田澄江日前在接受新华社专访时对中国人民的养育之恩充满了感激之情。

66岁的池田澄江1944年10月14日生于黑龙江省虎林县虎林镇,父亲在侵华日军中担任会计,母亲作为家属去的中国。日本战败后,父亲被苏联红军抓到西伯利亚,母亲带着一个哥哥、3个姐姐和10个月的她四处逃难。最终,一对中国夫妇收养了她。她在牡丹江度过了幼年和青年时代,于1981年返回日本定居,不遗余力地致力于中日友好事业,并得到温家宝总理颁发的“中日友好贡献奖”。

池田说,日中两国只有以史为鉴,面向未来,才能真正实现世代友好。两国只有和平、友好相处,才能避免造成妻离子散、家破人亡的战争悲剧重演。新华社发

致5死13伤

美连环袭击者落网

新华社专电 以色列警方13日说,前两天在美国落网的连环袭击案嫌疑人、以色列籍男子伊莱亚斯·阿布拉扎姆在以色列有类似前科。

阿布拉扎姆惯用匕首捅人,涉嫌在美国3个州多次行凶,致使5人死亡、13人受伤。

伊朗确认 首座核电站下周装载核燃料

据新华社德黑兰8月13日电(记者杜源江 何光海)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗原子能组织主席萨利希13日确认,伊朗首座核电站——布什尔核电站核反应堆将于下周装载核燃料。

当天早些时候,俄罗斯国家原子能公司发言人谢尔盖·诺维科夫说,俄罗斯将从8月21日开始,为布什尔核电站核反应堆装载核燃料。诺维科夫说,

这是核反应堆启用前的重要一步,但并不意味着伊朗的首座核电站将就此开始运行。

萨利希7月7日曾表示,伊朗当天已通过布什尔核电站落成前最后阶段、同时

也是最重要的一步测试,并称布什尔核电站将于今年9月举行落成仪式。

布什尔核电站位于伊朗南部港口城市布什尔附近,为伊朗首座核电站,设计装机容量为1000兆瓦。

加拿大阿伯茨福德国际航空展开幕

8月13日,F-18“超级大黄蜂”战斗机在加拿大阿伯茨福德国际航空展上展出。

为期3天的第48届阿伯茨福德国际航空展13日在距离温哥华60多公里处的阿伯茨福德国际机场开幕。

新华社记者黄晓南摄



俄罗斯强硬反制美国战略围堵

俄罗斯外交部发言人涅斯捷连科13日表示,俄在阿布哈兹部署导弹不会破坏地区稳定,也没有违反俄罗斯的国际义务。

俄罗斯空军日前宣布,俄已在阿布哈兹部署S-300防空导弹系统,该系统旨在保护阿布哈兹和南奥塞梯空域的安全,将击落任何入侵受保护空域的飞行器,“不管该飞行器带有何种目的”。

分析人士认为,俄罗斯在俄格冲突爆发两周年之际的这番表态,意在巩固外高加索地区的军事安全,反制美国战略围堵。

不惜动用军事手段

阿布哈兹和南奥塞梯分别是格鲁吉亚的自治共和国和自治州,与俄罗斯接壤。两者都在苏联解体后宣布独立,并一直同格中央政府处于对抗状态。

俄罗斯在阿布哈兹部署防空导弹系统的消息,引起格鲁吉亚及美国的密切关注。格鲁吉亚政府表示强烈谴责,称此举“极端危险和具有挑衅性”。美国方面称,

此举不利于地区局势的稳定。

S-300防空导弹系统是俄罗斯最先进的空中防御系统之一,能同时向多个目标发起攻击,具有拦截空对空、空对地、空对气动力目标、巡航导弹和战术弹道导弹的能力,可有效提高防空能力。

据俄媒体报道,过去两年时间里,美国大约拨出10亿美元向格提供军事技术装备,使格鲁吉亚恢复军事实力。俄罗斯世界武器贸易分析中心主任科罗特琴科认为,这大大增加了高加索地区军事政治形势的复杂程度。

反制美国北约

由于地理相近,民族、宗教关系错综复杂,包括格鲁吉亚在内的整个外高加索地区与俄罗斯的国家利益向来密切相关,直接影响俄北高加索地区尚未根本巩固的安全与稳定。

美国一家知名智库也在一份研究报告中说,通过部署这种导弹,俄罗斯希望能够拦截在邻近的黑海地区、格鲁吉亚境内以及南高加索空中走廊飞行的格鲁吉亚或美国和北约的飞机。

各方显露“分寸感”

但分析人士同时看到,维系并深化俄

美关系是两国外交的共同需要。因此部署S-300防空导弹系统不会根本改变格鲁吉亚问题现状,也不会妨碍俄美关系未来在“重启”中继续调整,在新的利益平衡点上实现妥协。

随着俄美关系“重启”,围绕格鲁吉亚问题的国际环境也有所变化。原本与俄交恶的乌克兰、波兰等国都开始与俄构筑正常关系。在此背景下,格鲁吉亚不会像两年前那样再度贸然动用武力,否则将使其自身陷入灾难。而俄罗斯也不可能首先采取军事措施,否则与美国关系的“重启”将前功尽弃。

与此同时,美国也表现出“不过分刺激俄”的分寸感。在阿布哈兹和南奥塞梯问题上,美国在强调“不能接受”俄军事存在并敦促俄撤军的同时,希望格不要采取任何行动使俄有“借口”进行“永久占领”,却没有说明美国将采取什么实际措施。

记者魏良磊

(新华社莫斯科8月13日电)

奥巴马支持 在世贸遗址附近 修建清真寺

据新华社华盛顿8月13日电(记者王丰)美国总统奥巴马13日发表讲话,支持在纽约世界贸易中心遗址附近修建伊斯兰文化中心和清真寺的计划。

奥巴马当晚在白宫举行的晚宴上发表讲话说,穆斯林有权在世贸遗址附近的私人地块上修建伊斯兰文化中心与清真寺,美国对宗教信仰自由的保护不会改变。

纽约市地标保护委员会本3日投票通过决定,拆除世贸遗址附近一幢楼房,修建一座13层的伊斯兰文化中心和一座清真寺。

在世贸中心遗址附近修建清真寺的计划在纽约甚至全美引起较大争议。反对者认为,在宗教极端分子发动“9·11”恐怖袭击的世贸遗址附近建清真寺,会重新唤起民众对3000多人曾在此丧生的悲痛记忆,对死者家属也是一种伤害。支持者则认为,参与“9·11”袭击的极端分子不能代表穆斯林。

约旦穆斯林迎来 斋月期间首个主麻日



8月13日,约旦首都安曼侯塞因清真寺的礼拜情景。

当日,数千名穆斯林聚集在位于安曼老城的侯塞因国王清真寺作礼拜。在斋月期间,约旦各处清真寺在周五伊斯兰教的“主麻日”都会迎来比往常更多的信徒。

侯塞因清真寺位于安曼市中心,是一座奥斯曼风格的建筑,1924年建于一座老清真寺的遗址上。

新华社发(穆罕默德·阿布古特摄)

乘客闹事 美客机改降

新华社8月14日电 美国捷蓝航空公司一架飞机13日因一名乘客途中闹事,中途改降华盛顿机场。

捷蓝航空公司发言人马特奥·莱拉斯说,这架航班从波士顿起飞,预定飞往多米尼加首都圣多明各。途中因一名女乘客闹事,13日下午1时13分改降华盛顿杜勒斯国际机场。

莱拉斯说,他们通知了运输安全局和当地警方,这名乘客已被拘留,机场发言人罗布·英林当天晚些时候说,这名女子当天下午获释,没有受到起诉。

数名同机乘客说,闹事女子看上去年龄不满20岁,行为奇怪。维克托·普利蒙特告诉美联社记者,这名女子先大嚷有人偷她的钱,要求空乘人员帮她找回,但当一名男空乘过来,却遭她挥拳袭击。另一名乘客说,她还袭击了另一名空乘人员。

阿根廷小型飞机坠毁 高官幸免于难



8月13日,一架小型飞机在布宜诺斯艾利斯市的梅塞德斯市坠毁。由于飞机没有爆炸,因此搭乘飞机的布宜诺斯艾利斯省司法和安全局局长卡萨尔和最高法院检察官法尔布幸免于难。图为布宜诺斯艾利斯省省长丹尼尔·肖利(左三)在查看事故现场。

巴基斯坦一公交车 遭袭10死8伤



8月14日,在巴基斯坦西南部俾路支省,救援人员运送伤者到医院。

据当地媒体14日报道,巴基斯坦西南部俾路支省一辆公交车当天上午遭到武装袭击,造成至少10人死亡、8人受伤。

新华社发(侯赛因摄)

苏联老兵回忆对日最后一战

抗战胜利·65周年



俄国保护烈士陵墓,中国承诺维护在华苏军墓地。来源:新华网

表声明说,日本天皇只是口头表示无条件投降,并没有发布停止军事行动的命令,日本军队仍在负隅顽抗。因此,苏军将继续对日作战,直到日军彻底放下武器。

大雨——百万苏军越边境

8月9日凌晨,苏联红军兵分三路,东进第一方面军、远东第二方面军和外贝加尔方面军分别从东、北、西三个方向,同时越过中苏、中蒙边境,对日本关东军展开全面进攻。

面对这种情况,苏联红军总参谋部发

军港。

与此同时,伊万诺夫和战友一起强渡黑龙江,沿松花江向哈尔滨方向挺进同江、佳木斯……在当地百姓的帮助下,苏军战士与中国东北抗日联军一起,以摧枯拉朽之势击溃日军的防御,用12天,向东北腹地突进了约700公里。

8月21日,远东第二方面军第15军先头部队进抵哈尔滨。

“乌拉”——鸣枪庆祝战争结束

在苏军的猛烈进攻之下,除少数日军依靠工事负隅顽抗之外,绝大多数日军人心涣散,没有任何组织的抵抗。越来越多日本官兵被苏军俘虏。

8月17日,日本关东军司令山田乙三致电苏联远东军总司令华西列夫斯基元帅,说关东军“奉天皇之命停止军事行动”,向苏军缴械。次日,关东军司令部向所属部队下达了投降命令。

9月2日,日本法西斯正式在投降书上签字。消息传来,在远东战场的苏军士兵举枪高呼“乌拉”(胜利)。伊万诺夫和雅斯涅夫回忆说,当时,战士们激动地向天鸣枪,随后载歌载舞,开怀畅饮,庆祝第二次世界大战的彻底结束,庆祝他们终于可以回家和亲人团聚。

时光流逝,当年的英武战士雅斯涅夫和伊万诺夫,如今已届耄耋之年。他们现在都是中俄友谊事业的积极推动者。今年5月,中国国家主席胡锦涛在赴俄参加卫国战争胜利65周年庆典时,会见了雅斯涅夫和伊万诺夫等老战士,并为他们颁发了和平奖章。新华社记者刘恺 娄琛

(新华社莫斯科8月14日电)